

## 习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达



9月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。新华社记者燕雁摄

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈全国、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·

吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇,彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手,亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门,军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

## 党建领航 产业兴旺 治理有效

——阳曲县录古咀村乡村振兴纪实

清晨的阳光洒在阳曲县黄寨镇录古咀村的万亩果园里,果农韩建云正在自家桃林里忙碌着。“去年光是水蜜桃就卖了8万多块钱,这在以前想都不敢想啊!”韩建云脸上洋溢着丰收的喜悦。

这个距离太原市区仅20公里的小村庄,正以党建引领乡村振兴的生动实践,书写着新时代农村发展的崭新篇章。

从“单打独斗”到“联合作战”

录古咀村党支部深知,要想带领群众走好乡村振兴路,必须有一个坚强的战斗堡垒。该村现有党员48名,其中大专及以上学历11名,为党组织注入了新鲜的血液与活力。

“我们村是个典型的农业村,以前基础设施落后,产业发展单一。”村党支部书记刘智军回忆道,“要想改变现状,必须先把党组织建设好。”村党支部严格落实“三会一课”制度,打造了网格治理体系,实现了共建共治共享的良好格局。

创新联建模式打破行政村边界。在黄寨镇党委的支持下,录古咀村与周边5个行政村组建联建党委,成立太原市陆源盛农业科技有限公司。“由镇党委副书记任公司

党委书记,我任党委副书记兼总经理,其他5个村的党支部书记都是党委委员。”刘智军说,这种模式实现了资源整合、优势互补。

联建党委建立了党委议事制、多村联合制、项目运行制等“五大运行机制”,公司党委定目标、领要事、聚力量,为公司运营把准政治方向、发挥政治引领作用。通过公司化运作,有效增加了村集体经济收入,构建了“强村带弱村、抱团促发展”的联动格局。

从“传统种植”到“三园一厂”

产业发展是乡村振兴的重中之重。录古咀村探索出“三园种植,一厂加工”的“3+1”产业格局,打造了独具特色的“录古咀模式”。

采摘园里,水蜜桃、苹果、梨等果树郁郁葱葱。果农韩银河说:“我家种了20亩水蜜桃,去年收入超过15万元。村里还帮我们举办采摘节,现在我们的‘碧山水蜜桃’可是名牌产品!”目前,全村种植各类果树3000多亩,年接待游客5万余人次,果农人均收入达3.1万元。

(下转第3版)

铸牢对党忠诚 争做并州先锋

## 习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见



9月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表。这是习近平向大家挥手致意。新华社记者谢环驰摄

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表,代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家凝心聚力、团结奋进,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表,新疆生产建设兵团领导

班子成员及有关方面负责同志,援疆干部代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会 25日上午在乌鲁木齐举行 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 2025年中国农民丰收节太原主场活动启动

本报讯 稻浪千重,五谷丰登。9月23日,2025年中国农民丰收节太原主场活动在晋源区稻田公园启动。本次活动以“庆农业丰收 享美好生活”为主题,通过特色农产品展销,非遗项目、特色美食展示、演绎丰收场景、推出集章打卡活动、举办乡村趣味运动会等,邀请农民代表共享丰收喜悦,共奏丰收乐章,庆祝第八个“中国农民丰收节”。

今年以来,全市“三农”战线以学习运用“千万工程”经验为引领,以自给率提升为重点,牢牢守住稳粮保供和不发生规模性返贫两条底线,多措并举促进农业增效益、农民增收入、农村增活力,秋粮丰收在望,主要农产品供给充足,全市农业农村现代化迈出坚实步伐。

本次活动分为“启·丰收盛典”“聚·市集丰味”“丰·趣满田间”“寻·稻香印记”四大版块。活动现场,设置十县(市、区)主要农产品、特色农产品、非遗项目、特色美食展示区;打造特色农夫市集,搭建“政企农”三方对接平台,进行农产品展销,组织清德铺红薯、清徐老陈醋、晋祠大米、阳曲小米、柳林碗壳、定襄蒸肉等来自全省11个市的77家品牌企业携300余款产品及相关文创产品集中亮相;特色活动与项目融合,将稻田小火车打造为“丰收专列”,装饰稻穗等丰收元素,穿梭于无垠稻田间,感受扑面而来的丰收气息与田园野趣。

趣,稻田摩天轮打造成“丰收主题舱”,缓缓升到高空俯瞰稻田翻涌的金浪,沉浸式感受“云端赏丰收”的独特浪漫;推出集章打卡活动,引导市民朋友走进稻田、走近农业、走向丰收,加深市民朋友对农业的了解,增强互动性。

活动特别设置农文旅+低空经济创新融合展示区,通过无人机航拍器飞行展示,可近距离感受智慧农业的魅力。同时,市农业农村局联合市体育局在稻田大草坪举办2025年农民丰收节乡村趣味运动会,开展粮食托平衡、欢乐套大鹅、南瓜保龄球、愤怒的小鸟等个人自由挑战赛项目和果蔬连连看、喜迎丰收、农民大作战等团体挑战赛项目。活动融合农业特色与体育活力,将农耕文化与全民健身有机结合,生动展现现代农业风貌、弘扬农耕文明、共庆五谷丰登的动人画卷,充分体现了我市推动农文体旅深度融合,助力乡村振兴的创新实践。

(周皓、毕晶晶)

庆农业丰收 享美好生活



9月23日,第八个“中国农民丰收节”随金秋而至,太原主场活动在晋源区稻田公园拉开帷幕。

牛利敏 摄